

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

con el regalo mensual

DE LA GRÁFICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA

UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID

PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCION.

MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

AÑO XXXIX NÚM. 10945

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 10 de Marzo de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

AU CARNAVAL DE VENISE.

R. Moya, Carmen, 2.

Grandes rebajas en todos los artículos, y co. especialmente en los objetos para regalo.

Camisas cretinas inglesas, 8 pesetas.

MAD. LEGUILLO

previene á sus clientes y á las señoras que desean ver las novedades de la estación, que estará en Madrid del 12 hasta el 20 del corriente, siempre en el hotel de París.

PUNTILLAS, TULAS, CHANTILLY, f. 3. ALCALÁ, 3.

Precios muy baratos en perfumería fina.

4 - PRECIADOS - 4

DINER LRANDY DE 7 A 8.

Zumbidos, flujos y todas las enfermedades de los Olden.

Curación radical con el CONTRASORDE-RA, 4 plazas caja. En 300 enfermos, 300 curaciones. Va corriendo mandando valor en sellos, y respectos y Consultas gratis. Montero, 23, 1º. Madrid.

VINOS Blancos RAYO y vinagre, 4 duros. uve. SAN AGUSTIN. 4 duros.

REATOS INMEJORABLES DESDE 3 PTAS. EN adelante cada 6 copias. San Bernardo, 52; esquina á la Pez. Aunque esté nublado.

NOTICIAS DEL DIA 10 DE MARZO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos trasmisitó ayer las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 2.

Algunos periódicos ingleses publicaron anotaciones especiales anunciando la muerte del emperador Guillermo.

Tal fué el crédito que se dió á la noticia, que la reina Victoria envió un telegrama de pesante a Berlin; pero poco tiempo después se supo que los informes de los periódicos eran incorrectos.

Los despachos oficiales confirmaron que el emperador no ha fallecido hasta hoy, á las ocho y treinta minutos.

No tiene fundamento alguna la versión de que el gobierno alemán, por razones de alta política, ocultase ayer el fallecimiento del anciano monarca.

Viena, 3.

Los despachos de Sofía dicen que allí no ha producido inquietud alguna la noticia de que la Puerta declaró ilegal el actual estado de cosas en Bulgaria.

Stambuloff recibió el despacho del gran vizir, reuniéndose luego el consejo de ministros para deliberar sobre dicha cuestión.

Parece que el Ayuntamiento tiene el propósito de prolongar la calle de Serrano hasta el paseo del Canalillo, á cuyo efecto expropia parte de la huerta del Sr. Osma, padre político del Sr. Cánovas del Castillo.

El valor de estos terrenos, que serán destinados á vía pública, se eleva próximamente á un millón de pesetas.

Leemos en un colegio:

«El Sr. Gamazo se encontró ayer en el Congreso al Sr. Sagasta, cruzándose entre ambos estas palabras:

—Celebro mucho verlo á Vd. restablecido—

—Y sin embargo, me dura todavía el catarro—contestó el presidente.

—Pues no lo parece, porque respira Vd. muy fuerte.

Han fallecido:

En Málaga, dona Mercedes Cardero de la Vega.

En Cádiz, D. Acisclo Martínez, del comercio.

En Ubeda, D. José Romero.

En Lugo, D. Jesús y D. Manuel Martínez Noguera.

En Valladolid, D. Francisco Trejo, médico de aquella capital.

En Barcelona, doña Antonia Alié y Castell.

En Bilbao, D. Pedro Salazar.

En Oviedo, el niño Miguel de los Santos, hijo de los marqueses de Canillejas.

En Toledo, D. Jesús Martín de la Fuente.

En Alcoy, doña Rita Payá y Carbonell.

Han despachado con S. M. la reina los ministros de Fomento y de Ultramar.

Ayer ha firmado S. M. la reina un decreto autorizando á la junta del puerto de Palma para cobrar el impuesto que la ley autoriza con destino á la mejora de los puertos.

Las noticias de Berlin:

Berlin, 8 (10-10 m.) Excelentes noticias de San Remo. El kromprinz sigue mejorando.

Esta semana abandonará á San Remo dirigiéndose primeramente á Wiesbaden.

Los médicos declaran que este viaje no ofrece peligro alguno para el enfermo.—E.

Berlin 8 (3-20 t.)

La noticia de que el pastor Stoeker ha sido llamado con un urgencia á palacio ha circulado rápidamente, aumentando los funébres presentimientos del público respecto al estado del emperador.

Toda la familia imperial está en las habitaciones del anciano. El príncipe de Bismarck ha pasado dos horas al lado del emperador. Por indicaciones de este se ha telegrafizado á San Remo para que, si los médicos no lo juzgan peligroso, se ponga el kromprinz en viaje inmediatamente para Berlin.—E.

Berlin 8 (4-30 t.) La sesión celebrada por el Parlamento ha sido convocada. La concurrencia de diputados era numerosísima.

La Cámara entera, presa de la mayor tristeza, se ha asociado á la emoción de profundo sentimiento por la gran desgracia que amenaza á Alemania con la grave enfermedad del emperador. La Cámara se ha declarado en sesión permanente.

El luto es general en todo Berlin.—E.

Berlin 8 (5-45 t.) Ha recibido el emperador la última comunión según el rito luterano. El pastor Stoeker no abandona palacio.

Circula el rumor de que el emperador ha muerto, rumor reproducido por dos periódicos que acaban de salir.

(De El Liberal.)

Se atribuye al senador D. Arturo de Marcaut el propósito de suscribir un decreto á fines del mes, proponiendo se aumenten dos ministerios y separando de la Gobernación la dirección general de Comunicaciones.

Dicía ayer en el salón de conferencias del Congreso aquel senador, que el insuficiente aumento de gastos que traerían consigo los dos nuevos ministerios, serían recompensados por la mayor actividad con que entonces se atenderían á multitud de asuntos hoy detenidos.

(Berlín 9 (9-20 m.) (Recibido á las 10-25.) Urgente.

El emperador Guillermo ha fallecido á las ocho y media de la mañana de hoy.

Otro despacho de Londres de esta agencia, recibido por la vía de Vigo, fechado á las 10'30 de la mañana confirma este telegrama.

La noticia es ya oficial.

Ayer al medio dia recibió el gobierno un telegrama de nuestro representante en Berlin, fechado á las once y veintisiete minutos ratificando los anteriores en esta forma:

«El emperador de Alemania ha muerto á las ocho y treinta de la mañana.»

Acto seguido los señores presidentes del

dos cuantos asuntos se relacionan con su cometido, no podía dejar de tomar una parte muy activa en lo que respecta al conflicto surgido con ocasión del inminente peligro que amenaza el edificio de San Juan de Dios.

En efecto, la comisión en pleno, presidida por el marqués de Sardón, ha celebrado anteayer una sesión que duró tres horas, tomándose entre otros importantes acuerdos, los siguientes:

Que el digno presidente de la corporación señor marqués de Sardón gestione cerca del gobierno para que la mantenición y euración de las desgraciadas de la sección de higiene, recogidas en el referido asilo corran á cargo del Estado, que dicho presidente acompañado de los señores García Lomas, España y Rancés, dictaminen acerca de si el edificio ofrecido por el propietario de la Guindalera señor González (D. Manuel) renueve las condiciones necesarias para alojarse interinamente á los enfermos del asilo en cuestión, y que los gastos que ocasionen la traslación de los asilados á otros locales sean costeados con cargo al presupuesto votado con destino al referido hospital.

La comisión merece plácemes por la actividad que viene desplegando en tan trascendental y delicado asunto.

La Real Academia Española, para cumplir el encargo con que se ha servido honraria S. M. la reina regente de otorgar un premio á la mejor obra dramática representada durante el año de 1887 en los teatros de España, pone en conocimiento de los autores á quienes pueda interesar que el día 21 del mes corriente quedará cerrado el plazo para la admisión de las obras á que se refiere el anuncio publicado en la Gaceta de Madrid, de 18 de diciembre último.

El emperador Guillermo era uno de los monarcas más grandes de este siglo, uno de los personajes cuya historia de 91 años ofrece en sus varios accidentes los contrastes más notables de la fortuna desde el de subteniente del ejército, príncipe segundo y desterrado por el pueblo, hasta el de emperador más poderoso de la tierra, árbitro de Europa y aclamado con delirio por sus súbditos.

Hijo segundo del rey Federico Guillermo III de Prusia y de la reina Luisa nació en Berlin el 22 de marzo de 1797, de constitución débil en extremo, de claro talento y de carácter tan dulce y bondadoso, que la reina Luisa, en una carta que dirigió á su esposo en 1808, lo describió con esta sola frase: «Nuestro hijo Guillermo será, si no me equivoco, sencillo, leal y lleno de buen sentido, como su padre».

Ingresa en el ejército como subteniente y la reina que no podía olvidar la derrota de los ejércitos rusos en Jena, comenzó á incubar en su hijo el odio contra Francia, entre cuyos combatientes se contó en 1813 y dos años más tarde entre los invasores.

En 1817 fue nombrado coronel y miembro del Consejo de Estado. Ocho años más tarde, en 1825, era ya general de división.

En 1829 se unió con la hija mayor del gran duque de Sajonia, Weimar Augusta, obedeciendo á altas razones del Estado, pero contra la manifesta voluntad de Guillermo, que andaba por entonces perdidamente enamorado de una de las más bellas señoritas de la corte: la encantadora princesa Elisa Radziwill. Fue necesario, para hacerle desistir de su propósito, que el príncipe Carlos, hermano menor de Guillermo, formulara graves amenazas sobre la posible sucesión al trono de Prusia, y que el rey, con su incontestada autoridad, interviniera en este desleído asunto.

Muerto Federico Guillermo III el 9 de junio de 1840, que dejó la corona á Federico Guillermo IV, Guillermo, desde aquel instante heredero presumto del trono, recibió el título de príncipe de Prusia.

Su hermano el rey era de carácter débil

para resistir á las corrientes liberales que impulsaban á los gobiernos, y en vista de esto, Guillermo, partidario del absolutismo y del derecho divino, y enemigo de todo lo que disminuyera el prestigio de la corona, se puso á la cabeza del partido absolutista, al que congresó á su alrededor en los Estados generales de 1848, en que tomó asiento.

Triunfó la revolución del 18 y tuvo que huir para escapar de la cólera del pueblo, á Inglaterra, aunque por pocos meses, al cabo de los cuales, calmados los ánimos, regresó señalando su vuelta con la caída del ministro

de consejero y el ministro de Estado se dirigieron á palacio á dar cuenta á S. M. la reina del anterior telegrama.

S. M. había recibido otro, firmado por el príncipe Guillermo, en el que el nieto del emperador Guillermo participaba á S. M. la reina el fallecimiento de su ilustre abuelo. El hecho de haber firmado este telegrama el príncipe Guillermo, hace suponer que sea él mismo el que se ha encargado de las riendas del gobierno.

S. M. ha contestado á este último telegrama, participando la parte que toma en la honda pena que en los actuales momentos sufre la familia imperial.

El gobierno ha telegrafizado también á nuestro representante en aquel imperio, para que en su nombre de él pésame á todos los miembros de la familia imperial.

Con motivo del fallecimiento del emperador de Alemania, la corte de España vestirá de luto durante treinta días, mitad riguroso y mitad alivio.

El rey de Inglaterra ha telegra-

fiado oficialmente en 1853 la dirección de los asuntos, con el título de regente, á su hermano Guillermo, quien aparecía una política liberal, alcanzando alguna popularidad.

Muerto el rey en 1861, su hermano Guillermo dio una amnistía á favor de los condados políticos, se atrajo al partido liberal, batiendo los institutos belicosos de los patriotas nacionales, y se dedicó al desarrollo de las instituciones militares y de la armada, invitando á Alemania del Norte á la defensa del Norte.

Después de una visita á Napoleón III en Compiegne, se corrió en el mismo año con gran pompa rey de Prusia, manifestando en su discurso del trono que lo era «solamente por la voluntad de Dios». El Parlamento contestó nombrando presidente al jefe de la oposición, y fué disuelto; pero las elecciones dieron una Cámara aun más ingobernable, que rechazó el proyecto acariciado por el rey sobre organización militar y entonces Guillermo llamó á su consejo al que entonces era embajador en Francia, el Sr. Bismarck, tan temido como él, pero más hábil.

Sin embargo, no logró vencer la resistencia de la Cámara. Esta fué disuelta; se publicó un decreto contra la libertad de la prensa, y se puso de lo cual, las elecciones dieron por resultado una oposición decidida, y el rey y su ministro, para evitar una revolución, acudieron á la guerra.

Las relaciones entre Austria y Prusia venían siendo tirantes hasta el punto de que el rey Guillermo se negaba á presentarse en el Congreso de principes alemanes convocado y presidido en Francfort por el emperador de Austria. Ante la amenaza de una guerra, se calmaron las discordias internas; pero aquella no estalló, y, por el contrario, Austria y Prusia se unieron para aniquilar á Dinamarca (1863).

El reparto de los despojos, arreglado por el convenio de Gastein, no se observó, pues Prusia, apoderándose de los ducados dináricos, no quiso desprendérse de ellos consciente de la debilidad de su enemigo. Y á pesar de la diplomacia establecida la guerra contra el Austria, que se terminó en una sola batalla, la de Sadowa (1866) en que vencida Austria, perdió las condiciones de potencia predominante en Alemania por los tratados de Nikolsburg y Praga; creándose, en cambio, por el Sr. Bismarck un verdadero imperio prusiano, bajo el nombre de Alemania del Norte.

Los repetidos triunfos del rey Guillermo en susasmarcas de tal modo á los prusianos que las Cámaras constituidas para legalizar la avulsiva situación, votaron un bill de federalidad que sancionaba todos los actos ilegales cometidos durante los cuatro últimos años y facilitaron recursos para sucesivas empresas.

Las relaciones entre los gabinetes de Berlin y las Tuilerías eran tirantes, pues Napoleón esperaba compensaciones en Bélgica y Holanda por su indemnización hacia el vencimiento del Austria, las cuales le fueron negadas.

Llegó la revolución española del 18 y la caída de la dictadura del príncipe Leopoldo de Hohenlohe, que la causa ocasion

cada, de la guerra entre Francia y Prusia. En esta se hallaba todo preparado, en aquella noche, y Bismarck lo sabía.

El 5 de agosto del 70, Reichshofen era tomada por el primer desastre de Francia, el 2 de setiembre Sedan, el 27 desastre Metz, y las operaciones del sitio de París se llevaban con todo rigor, imponiendo tales condiciones para la paz, que las negociaciones se rompieron varias veces a pesar de la insurrección de la capital y del aniquilamiento del ejército francés.

El rey de Prusia, tan acostumbrado a vencer en el campo de batalla, estaba maravillado de su fortuna.

Después de su entrevista con Napoleón, ya caído y prisionero en el castillo de Bellone, escribió a la reina:

«Esto es un sueño. —Napoleón y yo no podíamos dominar la emoción que nos producía el encontrarnos frente a frente.

Más tarde la decía en un telegrama:

«Qué momento el de mi entrevista con Napoleón.

«El estaba abatido, pero digno en su actitud resignada.

Por consecuencia de estos triunfos, verdaderamente inusitados, el Parlamento alemán sancionó la unidad germanica e invitó al rey de Prusia para que restituyera en su persona la dignidad imperial, como así lo hizo, en efecto, el 18 de enero de 1871 en el palacio de Versalles, morada favorita de Luis XIV.

Vencido París y firmada la paz, el emperador triunfante regresó a su país, del cual había estado ausente poco más de siete meses.

Al pasar por Saverbruk, donde había comenzado por una escaramuza la memorable epopeya, el emperador de Alemania respondió modestamente a la diputación que salió a felicitarle:

«Yo he hecho poco, muy poco. Todas nuestras victorias se deben a la sabiduría del Moltke y a la inteligencia de mis generales.

El ya emperador Guillermo se dedicó entonces con su célebre ministro a consolidar su grande obra interior.

Cuando el atentado de Nobile, hubo de encargarse la regencia del reino a su hijo Federico Guillermo.

El anciano emperador era tan partidario del derecho divino, que mezclaba el nombre de Dios y de la Providencia a todos sus actos, y tenía gran fe en los destinos de su raza.

El año pasado se verificó su jubileo al que asistieron príncipes y representantes de todas las casas reinantes europeas. El emperador no salió, sin embargo, de su modesto gabinete, cuya ventana, casi al nivel del piso de la calle, no tiene celosía, y se cuenta que insistiendo en salir y su médico Lauer, en no dejarle por el excesivo frío, este le dijo:

«Dimitré mi cargo y no tendré la honra de asistir más a V. M.»

«No saldré. Si dimis, creeré que yo he presentado la dimisión de ser vivo».

El emperador renunció a aquella ovación, y los berlineses, ostentando en el pecho o en el collar de la levita ramitos de la florecilla azul favorita del emperador, pasaron ante la viñera de este en procesión innumerables. Recorrieron al anciano sus nietos, el tierno Guillermo, un niño de largos bucles dorados y la bellísima Augustina, vestidos ambos sencillamente de paño azul y abrazados a las piernas de sus abuelos. El emperador, con la militar leva abandonada, la mano derecha, encajada en la solapa y la izquierda sobre las cabezas de sus nietos, asistió a aquel desfile. Miles de pañuelos blancos los saludaban desde la calle.

El emperador ha tenido dos hijos, Federico Guillermo y Luisa María, esposa del gran duque de Baden, varios nietos y dos biznietos, hijos del príncipe Guillermo.

Tomada de un periódico dimos el miércoles la noticia de que en breve se proverían por oposición las catedrales del instituto de Casariego de Tapia (Oviedo), y que interinamente, a excepción de una, todas estas catedrales estaban desempeñadas por curas y médicos de aquellos alrededores.

Nuestros informes nos permiten asegurar que, a excepción de una cátedra que está provista, todas las demás se han anunciado hace tiempo, unas a concurso y otras a oposición.

Si están desempeñadas hoy interinamente por curas y médicos, es porque ningún catedrático deseó ir por la exigua retribución de cuatro mil reales anuales que disfrutaría, y entre que las desempeñaría un zapatero, otro industrial, la dirección general ha hecho muy bien en designar

para dichos cargos a personas que tienen terminada una carrera, y por tanto son capaces de ilustrar y enseñar al que no sabe.

El Sr. Lesseps, renunciando a hacer la emisión de obligaciones con premio, para la terminación de las obras del canal de Panamá, por la oposición del gobierno francés que se ha negado a autorizársela a emitir una nueva serie de obligaciones nuevas, semejantes a las anteriores.

Estos nuevos títulos se emiten a 460 francos, devengando 30 francos de interés y son amortizables a 1000. De la cantidad que produce esta emisión, se deducirá una suma proporcional que se invertirá en renta francesa 3 por 100 para garantizar el reembolso de las que resulten amortizadas.

La compañía reserva a cada suscriptor a estas obligaciones el derecho a igual número de obligaciones con premio, en el caso de que el gobierno autorizase la emisión de estos títulos.

En el sub-expres salió ayer para París la conocida modista María Guerrero.

Respecto del viaje de SS. AA. RR. los duques de Montpensier, dice *El Guadalete*, de Jerez:

«Llegaron, en efecto, ayer tarde en el tren correo los duques de Montpensier, ocupando el magnífico coche que sirve para los directores de la empresa.

Esperaban a los regios viajeros el señor alcalde interino y los señores tenientes de alcaldes D. Juan J. Zapata y D. Isidoro Rubin de Celis, quienes los saludaron, descendiendo el duque al andén y conversando con dichos señores largo rato, especialmente con el Sr. Horatio, hasta el momento de salir el tren para Sanlúcar.

Antes habían separado el coche del tren correo trasladando al de Sanlúcar. Poco antes de partir el señor alcalde y los Sres. Zapata y Rubin de Celis subieron al coche a saludar a la infanta, que los recibió con estremada amabilidad. S. A. está de muy buen semblante y gruesa. En cambio su esposo ha envejecido notablemente. Tiene el cabello y la barba completamente blanca, y aunque conserva bastante agilidad, andan tanto encorvado.

Le esperaban aquí también y le acompañaron a Sanlúcar en el coche el Sr. Heras, capitán de navío, y el Sr. Teran de Sanlúcar. No faltaron curiosos en el andén.

Al partir el tren, los duques saludaron muy afectuosamente a los señores alcalde y tenientes de alcaldes y a las demás personas que allí estaban. El duque también, como de costumbre cuando llega a Jerez, habló atentamente al Sr. D. Diego Valdivejo, jefe de la estación.

Acerca de la llegada a Sanlúcar, dice *El Diario* de aquella ciudad:

«En la estación de esta ciudad la esperaba el Ayuntamiento bajo mazas y todas las autoridades, señores jefes y oficiales de la guarnición, numerosos particulares invitados por el Ayuntamiento, más público que nunca, compuesto de todas las clases, la sección de caballería, y la guardia civil, la banda de música municipal, los coches de la casa real y todos los de la población.

Al llegar el tren la banda municipal tocó la marcha real, y un repique general anunció a la población la llegada de los infantes. Después de la bienvenida, que las autoridades dieron a SS. AA., subieron éstas en sus carros, dirigiéndose a palacio en medio de las entusiastas aclamaciones que los acompañaron en todo el trayecto, que se encontraba más concurrido, colgado e iluminado que nunca.

Dice *La Iberia*:

«Próximamente se ha de ver en la sección correspondiente del Consejo de Instrucción pública el expediente del concurso verificado para la provisión por traslado de una cátedra de latín del Instituto de Valencia.

Entre los catedráticos interesados en el concurso y entre las personas del ramo que suelen fijar su atención en este género de asuntos, existe verdadero interés p. r. conocer cuál sea la resolución que el Consejo de al presidente mencionado, Interés que ha creado el informe del consejero ponente que, según se dice no se ajusta a los términos de la legalidad.

Nuestros informes nos permiten asegurar que, a excepción de una cátedra que está provista, todas las demás se han anunciado hace tiempo, unas a concurso y otras a oposición.

Si están desempeñadas hoy interinamente por curas y médicos, es porque ningún catedrático deseó ir por la exigua retribución de cuatro mil reales anuales que disfrutaría, y entre que las desempeñaría un zapatero, otro industrial, la dirección general ha hecho muy bien en designar

admitir que la madre se suicidará con la niña.

Además, según me ha dicho, no han encontrado los cadáveres.

—Es verdad, caballero. Ahora os diré lo que pienso respecto a eso.

Había llevado a Mr. Feraud a mi casa pensando que estaría un día ó dos, pero estuve seis semanas, es decir, hasta que, completamente curado, nos abandonó.

Desde que se le quitó la fiebre pude haberle enviado al hospital, pero mi mujer y mi sobrina no querían oír hablar de ello; era su enfermo, y deseaban conservarle y cuidarle hasta que estuviera curado.

Como ya os he dicho, Mr. Feraud estuvo cinco días sin conocimiento; por fin, recibió la posesión de sí mismo; volvió la memoria, recibió la facultad de pensar, reflexionó y pudo hablar; le dijimos que Mad. Feraud estaba enferma y que no podía ir a verla; en fin, contestamos del mejor modo posible a las numerosas preguntas que nos dirigía.

Una emoción fuerte, le hubiera matado y, naturalmente, debíamos esperar que estaría completamente fuera de peligro para decirle la espantosa verdad.

Un mes, tardó en entrar en la convalecencia, y para retenerle e impedirle que corriera a la casa de la playa, mi mujer y mi nieta tuvieron el valor de darle la terrible noticia.

—Ahi! ¡pobre muchacho! Durante tres días, estuve como loco y temímos nuevamente por su vida.

Nunca he visto dolor semejante; era español.

Aparte de aquél momento, se puso sombrío y taciturno; se había reconcentrado en sí mismo y no hablaba.

En ciertas horas, sobre todo de noche, tenía crisis de espantosa desesperación; se reforzó en la cama como una culebra, golpeándose la cabeza y el pecho, arrancándose los cabellos, y más de una vez mi mujer y yo le oyeron gritar:

—Soy el mayor miserable de la tierra!

Dios me ha maldito!

Una mañana, después de dárnos muchas muestras de reconocimiento, nos abrazó llorando y nos abandonó, diciendo:

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

Al día siguiente violenta fiebre se apoderó del enfermo y durante cuatro días y cinco noches, estuvo durmiendo; era imposible que contestara a las preguntas que se le dirigían.

—Comprendo que Mr. Feraud haya conservado un buen recuerdo de mi mujer y mi sobrina, pues lo cuidaron con verdadero interés.

Puesto que mi narración os interesa, caballero, con vuestra permiso, continuare.

—Si, si, continuad.

Cuando Mr. Feraud quedó instalado en mi casa, mis amigos me ayudaron a despedirle de sus humedas ropas, le pusimos una camisa blanca y le acostamos en la cama de mi sobrina.

Esta que se había levantado como su tía a nuestra llegada, había salido ya en busca de un médico de marina, un excelente cirujano a quien conocíamos.

Llegó en seguida, examinó al herido, le vendó como era preciso y me dijo:

—Cuidadme bien, le salvaremos.

Al día siguiente violenta fiebre se apoderó del enfermo y durante cuatro días y cinco noches, estuvo durmiendo; era imposible que contestara a las preguntas que se le dirigían.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el mayor miserable de la tierra!

Dios me ha maldito!

Una mañana, después de dárnos muchas muestras de reconocimiento, nos abrazó llorando y nos abandonó, diciendo:

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

—Soy el hombre más desgraciado que existe!

Después, caballero, y hasta hoy, no había vuelto a oír hablar de Mr. Feraud, y muchas veces me preguntó lo que podía ser de él y lo que haría.

—Cuidadme bien, le salvaremos.

Toda la familia real y el gobierno han expedido telegramas a Berlín, dando el pésame a la familia imperial de Alemania por el fallecimiento del emperador Guillermo.

Es probable que sea designado para ir a Berlín a representar a S. M. la reina en los funerales por el alma del emperador Guillermo, el señor duque de Montpensier.

Han paseado ayer tarde a caballo por la Casa de Campo y por la Moncloa, S. M. la reina y la infanta doña Isabel, acompañada del duque de Medina Sidonia.

Los ministros de la corona y gran número de personajes políticos, han estado ayer en la embajada de Alemania a dejar sus tarjetas en señal de pésame por el fallecimiento del emperador Guillermo.

Ha salido para Valencia el Sr. Castellar. Lo acompañan en su viaje el director de *El Porvenir* de Bilbao, Sr. García, y algunos correspondentes de periódicos.

El eminente especialista en enfermedades de la garganta y querido amigo nuestro, el doctor Cisneros, salió ayer en el Sud-express para París, de donde regresará muy en breve, una vez que haya realizado la misión científica que le lleva a la capital de la vecina república.

El corresponsal en Cuba de *El Correo Militar*, dice, que el general Marín tiene grandes condiciones para gobernar; pero que no tiene secretario general, ni intendente, ni gobernador civil, ni Audiencia, que le sustituyan; si todo esto se le diera, el gobierno del general Marín, haría época en la historia.

Creemos que para la misión patriótica que el general Marín se ha impuesto, el gobierno le prestará su más decidido apoyo.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardinal celebró ayer tarde sesión la Diputación provincial de Madrid.

A propuesta del Sr. Corral se acordó por unanimidad enviar a la Exposición de Barcelona algunos ejemplares del Museo Histórico de San Juan de Dios.

Fueron aprobados los acuerdos que la comisión de Beneficencia tomó ayer, y de los cuales nos ocupamos en otro lugar.

Los Sres. Ránches y Seijo hicieron atinadas observaciones a propósito de dichos acuerdos, a las cuales contestó acertadamente el señor marqués de Sardinal.

El Sr. Pérez de Soto preguntó a la presidencia si era cierta la noticia publicada por algunos periódicos, referente a que los débitos que tiene el Ayuntamiento de Madrid con la Diputación, iban a pagarse con la venta del hospital de Valdehermoso.

El presidente contestó que tal versión era inexacta, y que convenía hacerlo constar así.

Se puso a discusión un razonado dictamen del Sr. Massa, visitador del hospital Provincial, relativo a los abusos que se venían cometiendo de antiguo en aquél establecimiento.

Se acordó, en vista del dictamen, que las estancias que devenguen los extranjeros enfermos que acuden al referido asilo, sean costeadas por sus respectivas embajadas, invitando a los que hacen con los españoles en países extranjeros; que las estancias de los presos corran a cargo del Estado; que no se admitan a los enfermos calandrias, puesto que no son tales enfermos.

Acerca de este último extremo, el Sr. Corral dijo que la admisión ó no admisión de tales necesidades debía dejarse a la iniciativa de los médicos de guardia.

Se aprobaron otros varios dictámenes de la referida comisión de Beneficencia, todos de escaso interés, y se levantó la sesión.

Ha sido nombrado beneficiado sochante de la catedral de Menorca el presbítero D. Miguel Pons y Gorriás.

Ha sido nombrado jefe facultativo de la casa de socorro del distrito de la Inclusa el interino de la del distrito de la Audiencia Dr. D. Valentín Palomino, que hace veinticinco años viene desempeñando el cargo de médico de la beneficencia municipal.

La célebre cantadora, herida hace pocos días esquina a la calle del Ave-Maria, y por quien tanto se ha interesado el público, continúa en estado satisfactorio. La asiste con el mayor cuidado, desde los primeros momentos, D. Fausto Lozano, médico de la casa de socorro del distrito de Palacio.

El Sr. Romero Giron ha presentado una enmienda a los párrafos 3.^o y 4.^o del artículo 3.^o de dehesas boyales que ha sido admitida por la comisión. En ella se presume que la certificación de número de vecinos del pueblo para los bienes de aprovechamiento común se saque del censo de población últimamente formado y que la certificación del número y clases de ganados para la excepción de dehesas boyales se haga con relación a los amillamientos aprobados.

En la sesión celebrada por el Consejo de la Sociedad Protectora de los niños en el palacio Episcopal, y bajo la presidencia del señor obispo de Madrid, se propuso por la junta para socio de honor a la señora doña Patrocinio de Biedma, siendo el título concedido por unanimidad y aclamación entusiasta.

Es el primer caso en que las señoras que forman este ilustre consejo, presidido por el señor duque de Veragua, ha creído poder conceder esta honrosa distinción, según lo que se requiere para merecerla en el capítulo 4.^o de sus estatutos.

El título se ha encargado a un hábil artista.

Hoy sábado a las nueve de la noche, dará una conferencia pública en El Fomento de las Artes, el Sr. D. Joaquín Huvelas, acerca del tema: "Filosofía popular."

En virtud de lo dispuesto en la real orden dictada por el ministerio de Fomento en 24 de octubre último, por la que los alumnos del suprimido curso preparatorio de la escuela especial de ingenieros de montes, que se hallan comprendidos en la sexta disposición transitoria del real decreto de 11 de setiembre de 1886, pueden cursar privadamente las asignaturas del expresado curso preparatorio suprimido, se anuncia a los interesados que durante los meses de junio y setiembre tendrán lugar los exámenes de ingreso, que darán principio en los días 1.^o y 15 respectivamente, quedando abiertos desde 1.^o de abril hasta el 20 de mayo, y desde 1.^o de julio al 20 de agosto, los plazos para la admisión de solicitudes. Estas deberán dirigirse al director de la escuela establecida en el real sitio de San Lorenzo del Escorial, expresando en ellas los aspirantes las materias de que solicitan exámenes y las fechas de su domicilio, acompañando indistintamente las cédulas personales.

Hoy sábado continuará en la sección de ciencias históricas del Ateneo la discusión de la Memoria de D. Daniel López, sobre el tema: "Política de Carlos III." Harán uso de la palabra los señores marqueses de Lema y Canido, y rectificará el Sr. Maldonado Macanaz.

Noticias taurinas. El simpático e inteligente espada Fernández Gómez (Gallito), ha sido contratado para torear en Valencia dos corridas de toros.

Parece que se trata de construir una magnífica plaza de toros en Badalona, importante población de Cataluña.

En el próximo mes de mayo se verificarán en la plaza de Bilbao varias corridas de toros,

en las que tomará parte la conocida cuadrilla de *Ninos Sevillanos*.

Los toros serán de una acreditada ganadería del Colmenar.

Dice un periódico de Sevilla que ha oido a personas autorizadas, en la penitencia corrida celebrada en la Habana, que tuvo efecto el jueves 1.^o de marzo surgió dos puntazos en el novillero matador Guerrita.

— A plaza de toros del Puerto de Santa María, magnífico edificio de piedra casi lodo, ha sido objeto de un incendio en una de las aceras de la planta baja, arrendada y llenas de paja por el conocido y estimado dueño de carros D. Pedro del Quintana. El siniestro no perjudicó muy gravemente a dicho señor, porque avisado casi enseguida, acudieron todos sus sirvientes (que son muchos) y varios amigos, ayudando de una manera muy eficaz a extinguir el fuego.

— El empresario de la Plaza de Murcia ha comprado ocho corridas de toros de las más acreditadas ganaderías de Colmenar, de las cuales ha contratado por seis corridas al aventajado diestro Leandro Sanchez (Cacheta). La primera se verá el 13 del próximo abril. El mismo diestro tiene contratadas una en Pamplona, tres en Valencia y dos en Jaén, y está en tratos con otras muchas empresas.

Con motivo de la entrega del buque *Ejército* a la marina, se han recibido en esta corte los telegramas siguientes:

Ferrol, 7 (4'15 t.).

El capitán general al ministro:

Después de verificadas las pruebas que establecen el contrato, el señor general Salamanca ha hecho entrega a la marina en el día de hoy del torpedero *Ejército*, cuyo acto ha resultado gran solemnidad. Esta noche la marina de este departamento ofrece un banquete al ejército, y en su representación al general Salamanca y brigadier Robledo, que ha venido de la Coruña representando al capitán general del distrito.

Ferrol, 7 (7'5 t.).

El general Salamanca al ministro de Marina:

Acabo de entregar el torpedero *Ejército* al Excmo. Sr. Capitán general del departamento, dando resultados superiores a los exigidos en el pliego de condiciones. Al participarlo así a V. E. le hago presente mi reconocimiento por las distinciones de que hemos sido objeto por parte de este departamento.

Ferrol, 7 (8'10 n.).

El capitán general al ministro de Marina: Desde la presidencia del banquete con que la marina de este departamento ha querido significar al ejército el aprecio y alta estima que merece el donativo del torpedero que lleva glorioso nombre y costeado con fondos facilitados por todos los institutos de aquella colectividad, y haciéndome intérprete, en este acto en que se hallan fundidos en uno los dos institutos hermanos, de los sentimientos de todos los generales, jefes y oficiales que a él asisten, me permito rogar a V. E. se sirva hacer llegar a conocimiento de la augusta persona de S. M. la reina regente, en quien concurre hoy el mando supremo de los ejércitos de mar y tierra, los inquebrantables sentimientos de lealtad y firme adhesión que a su persona, a la de S. M. el rey y a las instituciones profesionales del ejército y armada aquí reunidos.

Ferrol, 7 (5 t.).

El general Salamanca al general presidente del Centro Militar:

En este momento acabo de verificar las pruebas del torpedero *Ejército* y su entrega a la marina, que ha prodigado a la comisión las mayores deferencias. Saludo a V. E. cariñosamente, rogándole lo haga a los compañeros del Centro, comunicándoles satisfactoriamente.

El general Sr. Ibáñez ha telegrafiado hoy lo siguiente:

Madrid, 8.

El presidente del Centro del Ejército y la Armada al presidente de la comisión técnica del tor. *Ejército*, Ferrol:

Este centro se congratula con V. E. del éxito alcanzado en las pruebas del torpedero 3 su entrega a la marina, felicitando a V. E. y a la comisión.—Ibanez.

Por suponerse que entrañaría interés político excepcional la interpelación del Sr. Muro han dejado de reunirse algunas de las comisiones convocadas para ayer tarde en el Congreso.

Los diputados y comisiones alcoholeras de Valencia, Alicante y Castellón, se reunirán hoy en el Congreso para ocuparse de las modificaciones que, a su juicio, han de introducirse en el proyecto del ministro de Hacienda.

La SESIÓN DEL SENADO de ayer 9 de marzo se abrió a las tres y media, bajo la presidencia del señor Marqués de la Habana.

En el banco asul se hallaban, como de costumbre, los ministros de Marina y Hacienda. La concurrencia de senadores era bastante numerosa, sin duda por haberse reunido a primera hora la minoría conservadora. En la tribuna pública había medio lleno.

Aprovechando los primeros momentos dijo el Sr. Botella: Hace algún tiempo, pero con mayor incremento desde los últimos días, se asegura que el gobierno de S. M. se encuentra rodeado y abrumado por una cruda ministralidad estrecha y profunda. La opinión pública al apreciarla se divide, aconsejándose una de estas dos soluciones: Un cambio de personas ó estenderla a un cambio de política.

Sabemos lo que todo el mundo opina sobre este asunto, solamente ignoramos lo que piensa el primer interesado que es el señor presidente del Consejo de ministros. No como mera curiosidad, sino por patriótico deseo, intento averiguárolo, si a ello me ayuda el señor presidente del Consejo, para lo cual le anuncio una interpelación, que no limito a una pregunta porque me propongo demostrar que, no sólo se necesita un cambio de personas en los departamentos ministeriales, sino que es urgente un cambio de procedimientos para el desarrollo de la política liberal.

En la sesión de mañana o en la que el señor presidente del Consejo acuerde, si es que la acepta, y previa la venia del señor presidente de la Cámara, tendré la honra de esplanar la interpelación que anuncio.

Contestó el señor ministro de Hacienda: Es frecuente, señores senadores, que algún individuo de los que militan en los partidos de oposición entienda llegado el caso de que se realicen crisis, cambios de procedimientos y de personas, porque claro está que si entiendieran que todo marchaba bien, en su patriotismo estaría no formar en las oposiciones, sino aplaudir y alabar siempre al gobierno.

De modo que no habrá estropeado la Cámara las observaciones del Sr. Botella respectivo a este punto, y yo no hago más que manifestar que ni podía ni puede tener trascendencia política de ningún género.

La Cámara vió con satisfacción reduciendo a sus proporciones un asunto ya ocurrido, que ni podía ni puede tener trascendencia política de ningún género.

Terminada la interpelación del Sr. Muro, ha continuado ayer tarde en el Congreso la discusión de las reformas militares.

Ha hablado para alusiones el general Dabán.

Hoy contestarán a las que le dirigió el señor Canovas del Castillo el presidente de la comisión, Sr. Cañalejas, y dará fin la discusión de la totalidad.

Ayer tarde a primera hora se ha reunido la minoría conservadora del Senado en la sala de Presupuestos.

El Sr. Fabié recogió la historia del dictamen sobre recargo de los derechos a la importación de los cereales, no tomándose acuerdo sobre esta particular por creerse que aún tardaría algún tiempo en ponérse de acuerdo por el gobierno y la mesa directiva.

El señor marqués de Aranza habló brevemente para afirmar que dicho establecimiento de crédito no es responsable de la anterioridad de los cambios y que adquirió gran parte de su gasto para prestar al país un eminentísimo servicio.

El Sr. Fabié renunció a rectificar, creyendo inopportuno los actuales instantes para delinear sobre el asunto.

El señor marqués de Casa Jiménez constituyó un turno tratando con amplitud la cuestión monetaria y reconociendo la plata, aunque está a bajo precio, como de imprescindible necesidad.

Ayer tarde ha fondeado sin novedad en

Habrá después del servicio de fábricación de tributos prestado por el Banco, afirmó que el tiempo del contrato había perdido 40 millones el establecimiento.

Intervino en el debate el señor ministro de Hacienda, esquivando entrar del lleno en el debate por lo que se refería al servicio de reclamación, por estar pendiente de examen de la otra Cámara sus proyectos económicos; pero afirmando que ésta función propia del Estado, y que la diferencia entre los presupuestos y lo recaudado ha sido mayor cuando el Banco ha hecho la cobranza.

El Sr. Bach y Cardenal pidió que se confiara al número de senadores presentes, y no llegando a 40, se suspendió el debate y se levantó la sesión a las cinco y media.

La SESIÓN DEL CONGRESO de ayer 9 se abrió a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos.

Después de varias preguntas de escaso interés el Sr. Muro preguntó al presidente del Consejo cuáles fueron los motivos que obligaron al gobernante a impedir el regreso de los duques de Montpensier a España y cuáles las causas que borran, por decirlo así, aquellos impedimentos.

El señor presidente del Consejo, dijo que él particularmente aconsejó al duque de Montpensier demorarse su regreso a España, en previsión de que la reunión de todos los individuos de la familia de Orleans en un punto de España pudiese ocasionar reclamación de alguna nación amiga, pero que este acto particular suyo fue interpretado, torciéndose, como si el gobierno cerrase las puertas de la nación a los duques de Montpensier, y entonces el gobierno no tuvo inconveniente en participar a los duques que las puertas de la nación estaban francesas y podían regresar cuando gustasen.

El Sr. Muro no se dirigió por satisfactorio con las declaraciones del Sr. Sagasta y anuncia una interpelación, que aceptada en el acto, la esploró, recordando lo ocurrido hace dos meses con ocasión de la estancia en Madrid de S. M. la reina Isabel, con la que no estaba conforme el gobierno, según dijo la prensa que afirmó que aquella augusta señora fue invitada a abandonar la corte por el presidente del Consejo.

Puso en parangón las declaraciones de los Sres. Alarcón y Sagasta, cuando contestaron al Sr. Romualdo Robledo, considerándolas parcialmente contradictorias, pues el Sr. Alarcón, negó hubiese hecho el gobierno indicación alguna al duque de Montpensier y el señor Sagasta lo ha confesado que se lo hizo.

Probablemente el Sr. Gil Sanz será el único diputado republicano que felicite al Sr. Ruiz Zorrilla por su manifestación.

Después pedirá la reunión de la minoría republicana coalicionaria para recabar su libertad probablemente.

Otros diputados avanzados creen que la minoría no puede considerarse como representación del partido del Sr. Ruiz Zorrilla, ni siquiera como elemento afín, y, por lo tanto, que no puede aprobar la conducta del Sr. Romero Gil Sanz.

La Bolsa no se ha resentido con la noticia de la muerte del emperador Guillermo.

Se ocupó de la desaparición de las causas que vedaban a los duques de Montpensier y recordó lo que acerca de esto ha publicado la prensa, diciendo que la venida del los duques se debe únicamente a iniciativa de S. M. que solo consultó el caso con el Sr. Canovas del Castillo.

(El presidente de la Cámara advirtió al orador que no puede examinar actos de S. M. que no hayan sido adoptados de acuerdo con el gobierno responsable.)

Dijo que la prueba palpable de que el gobierno no estaba conforme con la venida de los duques es la conducta del mismo.</p

Ribera, para que adopten sus medidas y estén preventidos a evitar desagradables sucesos.

Cornua, 9 (180 t.).

El Jefe de estación de Oza participa que se han restablecido las comunicaciones telegráficas en ambas direcciones, instalándose en va-gones al servicio de la oficina.

Varios socios del Ateneo de Madrid, deseo-sos de honrar la memoria del poeta Insigne y popular novelista Fernández y González y de que sea conocido del público el discurso leído por el Sr. Sánchez Miquel en la velada que celebró aquella corporación, consagrada al mismo fin, han concebido la idea de dar a la estampa el discurso mencionado, al que pre-tende una carta del Sr. Cárvalho.

En la portería del Ateneo se halla la carta que es un notable documento literario para que puedan suscribirlo los que gusten, figurando ya, entre otras firmas, las de los Sres. Cánovas, Castellar, Salmerón, Valera, Azcárate, Pérez Galdós, Echegaray, Fabié, Dávarete, Cháñete, Manuel del Palacio, Cam-pillo, Marqués y otras de no menor importan-cia.

Según dice anoche un colega conserva-dor, hoy interpondrá el Sr. Azcárate al señor ministro de Gracia y Justicia sobre la cuestión de la fórmula del matrimonio civil, y sinde se la acepta la interpellación, presentará una proposición incidental que está ya redactada y en parte firmada ya.

Una comisión de introductores de vinos visitó ayer al Sr. Abascal para rogarle ordene se observe menos entropimiento en los fiestos al hacer el audeo de los géneros.

Un individuo llamado José Miqueli, que viajaba en un tranvía de Estaciones y Mercados, se sintió indisposto en la puer-ta de Atocha, y al ser conducido en un co-cho de punto a la casa de socorro, falleció en el camino.

El ayuntamiento de Getafe gestiona el establecimiento en dicha población de una academia preparatoria para el ingreso en la general militar.

El duque de Medina-Sidonia, de uniforme, y ocupando un coche de la real casa, se trasladó ayer tarde a la embajada de Alemania, con objeto de expresar el senti-miento de S. M. por la muerte del em-peador Guillermo.

De parte de los infantes dona Isabel, doña Eulalia y D. Antonio, estuvieron también en la embajada los jefes de sus respectivas casas.

Algunos ministros de la Cámara, el nun-

cio de Su Santidad, casi todos los diplo-máticos extranjeros, miembros de la no-blezza y de distintas clases sociales, y nu-merosos individuos de la colonia alemana en Madrid, han acudido asimismo a la re-sidencia del representante del imperio.

Por hallarse en Barcelona el capellán de la embajada alemana, no se celebrarán en Madrid funerales por el emperador Guillermo hasta la próxima semana.

El miércoles de la semana próxima se verif-icará en el teatro de la Princesa el beneficio del primer actor y director D. Rafael Calvo, poniéndose en escena la acreditada obra de José Echegaray, *La realidad y el delirio*, una de las en que más se distingue tan esce-nante actor y en la que más se ponen de relieve sus extraordinarias facultades.

Con muy buenas entradas se verificó anoche en el teatro Eslava el beneficio del po-pular actor Julián Ruiz, poniéndose en escena las obras de repertorio *Los inútiles*, *Los tra-snoch d'ores*, *El lucero del atal* y el estreno del juguete en un acto titulado *Monomanía leutal*.

Fué muy aplaudido en las dos primeras el beneficiado y los demás artistas que le acom-pañaron en su desempeño. En la tercera fue calorosamente aplaudida la Sra. Montes, que cantó malagueñas y jazbás.

El estrado tuvo éxito desgraciado; las pri-meras escenas están escritas con gracia, pero la acción languidece y decays por completo en las escenas finales.

La Sra. Segura cantó muy bien un vals muy lindo, y los Sres. Ruiz, Larrí y Riquelme hicieron sus papeles con un cariño digno de mejor suerte.

Ruiz tuvo su cuarto muy concurrido, toda la noche, y en él hubo numerosos regalos de mucho gusto y valor.

El sábado de gloria empezará afuncio-nar en el teatro de la Zarzuela la conocida compañía italiana de Tomba, notablemente mejorada en su personal desde la última vez que estuvo en Madrid, pues presentará dos nuevas tipas y otras partes principales de notable mérito. El repertorio es también en gran parte nuevo, y los precios de abono, como los que rigrorón en la Alhambra con la misma compañía, ó acaso más mórdicos.

A pesar de no haberse aún publicado la lista proxima del beneficio del inteligente director de orquesta D. Jerónimo Jiménez, con la 97 representación de *La bruja*.

Mañana domingo, 10, por la tarde, a las cuatro y media, se pondrá en escena el tan celebrado y aplaudido drama lírico de Zapata, Marqués y Catalá *La campana milagrosa*.

Algunos ministros de la Cámara, el nun-

Anoche se dijo que dos hombres impor-tantes de dos minorías diferentes tenían concertadas unas conferencias políticas con un ex-ministro liberal.

Mucho hemos trabajado por saber si el rumor era cierto; pero no hemos obtenido todavía su confirmación.

Sin embargo, como las conferencias se celebren, las sabremos nosotros, y las sa-brán nuestros lectores.

En la sesión del Congreso de hoy habrá tambien, interviniendo en la discusión de las reformas militares, el Sr. Portuondo.

Se habla con mucha insistencia de las divisiones que trabajan á la minoría coa-licionista republicana; pero los interesados no lo saben anoché respetuosamente, declarando que tienen un programa refor-mista aceptado ya por todos sin discusión alguna.

Anoche se hacían cálculos por los ha-cendistas acerca de las reducciones que podían hacerse en los presupuestos, y se crea-imposible que se pudiera pasar de los diez millones de pesetas ya obtenidos en la confección del presupuesto de gastos por el Sr. López Prigcerver.

Ha llegado a Madrid la cámara de co-mercio de Reus para informar contra el proyecto de ley de alcoholos.

Anoche se dijo en el Ateneo de Madrid que se habían suspendido ya por este cur-so muchas de las conferencias anunciatas.

El conocido novelista D. Eduardo Lopez Bago, célebre por la especialidad de los títulos con que ha bautizado sus últimas obras, fué detenido anoche en el despacho del señor gobernador civil, donde se presentó en demanda de contestación a una carta que había dirigido á dicha auto-ridad.

La causa de la detención fué el estar re-clamado por el juez del distrito del Cen-tró.

Bolsín del dia 9

Cuatro perpetuo:
Contado, 66'30
Fin de mes, 66'30, operaciones.
Barcelona: interior, 66'35
Exterior, 68'40
París: exterior español, 67'23
Londres: 68'78.

Mañana, 10 del corriente, se celebrará, á las nueve de la mañana, en la iglesia de la Purísima Concepción (barrio de Salamanca) la misa y responso que celebra la comisaría del santo Velo.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL SÁBADO 10

ALMANAQUE

SANTO DEL DÍA.—San Meliton y compañeros mártires.
Sol: sale á las 6'20 y se pone á las 4'11.

CULTOS DEL DÍA 10.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Principio Pío (ruivo Cara de Dios) y habrá misa mayor y por la tarde Misericordia y reserva.

En San Ginés empieza novena solemne á San José, predicando por la mañana D. Cándido Manzano, y por la tarde el señor cura.

En Atocha continúa, y será orador por la tarde el rector.

En la Visitación, id. el P. Rodrigo.

En la Latina sigue la novena de Ntra. Sra. de las Angustias; orador, Sr. Ballesteros.

En el Carmen y en Chamberí siguen los ejer-cicios espirituales.

En Sta. Isabel sigue al anochecer el se-ñorato al Cristo del Amor, predicando el rector.

En el Caballero de Gracia, sigue la misión anunciatada; oradores PP. Garzon y Parro.

San Marcos, id. PP. Garzon y Capa.

En Alardes, Sres. Núñez y Calvo.

En los Donados, Misericordia como el sábado anterior, á las cinco de la tarde; orador señor Visco.

En Ntra. Sra. de Gracia, id. al anochecer, Sr. Rodríguez.

En Sta. María, Santiago y otros templos, Salve.

En el Cristo de San Ginés, ejercicios, y dirá sermon el Sr. Montalban.

La misa y oficio divino son de los Cuarenta Martínes.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, ó de la Vida en San-tiago, o del Sagrario en San Ginés.

Mañana, 10 del corriente, se celebrará, á las nueve de la mañana, en la iglesia de la Purísima Concepción (barrio de Salamanca) la misa y responso que celebra la comisaría del santo Velo.

ENTERRAMIENTOS

En el dia 8 se ha dado sepultura en la iglesia e los de esta corte á 53 cadáveres y 3 fetos.

Do doctor, 5.
Do viruela, 1.

ASAS DE SOCORRO.

El dia 8 se asistieron en las de esta capi-

tal 88 accidentes: 23 graves, 47 leves y 16 de pronóstico reservado.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del dia 8 en el Obser-vatorio de Madrid fué de 14° grados, le-minina de 9' bajo cero.

El dia de ayer en Madrid ha sido templado y hasta caluroso al sol. Cielo casi despejado. El termómetro del Sr. Graells señalaba: 6 grados á las siete de la mañana, 18 á las doce del dia y 14 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En el Asilo de las Penitentes, en la noche del dia 8, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, á 84 hombres, y 8 mujeres, y sola-mente la cena á 15 hombres.—Total 92.

—En la misma noche se ha dado hospitali-dad, cena y desayuno en el Asilo del Norte, á 23 hombres, 8 mujeres y 1 niño.—Total, 32.

Se han alojado, sin derecho á racón, 28 hombres y 6 mujeres.—Total, 44.

AVISOS ÚTILES

A las personas que quieran purgarse sin molestia y sin verse obligadas a permanecer en su casa, aconsejamos el «The Chamard», el mejor y más agradable de los purgantes.

R. La conservo siempre, quiero ver á N.

ESPECTACULOS PARA EL 10

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 113 de abono.—T. 1.º Impar.—La Gioconda.

PRINCESA.—8 1/2.—F. 119 de ab.—T. 1.º Impar.—Serie 4.—Los dos fanatismos.—Un cuarto desgalillado.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º—6.º serie.—(Bene-dicto de D. Emilio Mario).—Ferreol.

ZARZUELA.—8 1/2.—F. 115 de abono.—T. 1.º Impar.—Serie 6.—La bruja.—(Rebaja de pre-cios).

APOLÓ.—8 1/2.—El hombre es débil.—La noche del 31.—Tausto (acto cuarto).—La can-ción de la Lola.

PRICE.—8 1/2.—La campana milagrosa.

NOVEDADES.—8 1/2.—El estrangulado.—La estera.

LARA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Die completo.—Mam'zelle Nitouche.—(Segundo acto).—Lon-don.

MARTIN.—8 1/2.—(Compañía y empresa de Variiedades).—(B. beneficio de D. José Mé-sico).—Los primos.—Chateau margaux.—Dos canarios de café.—La iluminada (parodia de La bruja).

ESLAVA.—8 1/2.—Monomanía teatral.—Co-municaciones.—Casa editorial.—Los 11 uti-za-

LA MONCLOA

El depósito de esta fábrica se ha trasladado á la calle del Arenal, número 22.

En él encontrarás los artículos de cristal y vidrio á precio de fábrica.

Servicios de mesa para 6 personas desde 20 pesetas.

Dosena de copas desde 2 pesetas 50 céntimos. Tubos in-mejorables de todas medidas desde 1'25 pesetas docena.

ESPLendor DEL BUSTO con el anti-corso talis-mán. 48, boulevard Haussmann, París, cerca de la Opera.

LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCANA

De éxito seguro en la los irritaciones, en los catarras de los bron-quios y del pulmón, y catarras crónicas de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de brea, según la instrucción.—De venta á 4, 7 y 10 rs. en su farmacia, ATOCHA, 33, frente á la de Relatores.

PRECIOSO REGALO A LOS SEÑORES SUSCRITORES Y LECTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

La hermosa oleografía, original de reputados artistas que representa LA MAGDALENA EN ORACION

mede 33 centímetros de ancho por 70 de alto, y á pesar de su gran importancia, puede adquirirse cada ejemplar al precio de DOS PESETAS en Madrid y TRES en provincias por razón de certificado, acompañando el adjunto cupón:

CUPON PRIMA LA MAGDALENA EN ORACION Vale por: _____ ejemplares Juan Muñoz-Sánchez, calle del Fúcar, 3, casa editorial, Plaza del Angel, 11, y Prado 8, almacenes de molduras.

LA FABRICA DE CAMAS

y colchones de muelles, camas des-de 100 pesetas. Plza. Progreso, 5.

PIANO COLA PLEYEL, CASI-novo: 1300 pesetas. Valverde, 24, 2.º interior.

STA. ALEMANA POSE FRAN-cés y español; se ofrece para acompañar stas, 64 lecciones. Ra-zon, encuadras Bruselas, Alcalá, 6.

ALMONEDA ALCALA 23, 3º

HARMONIUMS magnéticos, desde 38 duros. Fuen-carral, 33, pral.

PROFESOR Se desea un profesor para la en-senanza de párvulos, que tenga li-tulos y este versado en esa clase de enseñanza. Es necesario que vive dentro del colegio. Torres, 13. (de 3 a 7 de la tarde.)

INSPECTOR Se necesita Colegio Marina. Fuen-carral, 33, pral. dicta; presentar referencias 12 á 1 y 7 á 8 tarde.

PRACTICO en farmacia. Se necesita uno ins-tructo, estable, de buenas referencias y acostumbrado al despacho más escrupuloso.

LUNA, 6 GRAN LIQUIDACION DE PIN-GUERAS al ócio y accesorios, mu-ñecas y lámparas. Salud, 21, pral.

S